

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №248»
(МБДОУ «Детский сад №248»)

Консультация для родителей
«Почему необходимо читать книги с детьми»



Подготовили:
Т. В. Казанцева
Д.Н. Медведева

Барнаул, 2026

Чтение книг с детьми – это не просто развлечение, а мощный инструмент для их всестороннего развития. Многие современные родители недооценивают роль чтения в эпоху гаджетов, однако, именно книги закладывают фундамент для успешного будущего ребенка. Эта консультация поможет вам понять, почему чтение так важно и как сделать его увлекательным для вашего малыша.

Почему необходимо читать книги с детьми?

Чтение с детьми оказывает огромное влияние на развитие речи и языковых навыков по нескольким ключевым направлениям. Книги, особенно написанные для детей разных возрастов, содержат множество слов, которые ребенок не услышит в повседневной речи или в разговорах с родителями. Это могут быть описания природы, исторических событий, научных фактов, эмоций, характеров, предметов, и т.д. Ребенок не просто запоминает новые слова, но и учится понимать их значение в контексте предложения и рассказа. Иллюстрации, обсуждения с родителями и сам сюжет помогают ему связать новое слово с конкретным образом или ситуацией. Книги предлагают широкий спектр лексики: синонимы, антонимы, образные выражения, фразеологизмы. Это обогащает язык ребенка и делает его более выразительным.

Развитие интеллекта и познавательных способностей - это одна из ключевых причин, почему чтение книг с детьми необходимо.

Вот как именно это происходит:

- Расширение кругозора: Книги знакомят ребенка с разными странами, культурами, историческими событиями, научными открытиями, миром природы и человеческих отношений.
- Развитие воображения и креативности: Ребенок учится представлять образы, описанные в книгах, создавать свои собственные миры, придумывать продолжения историй.
- Развитие логического мышления: Книги учат ребенка анализировать информацию, устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы.



- Развитие памяти и внимания: Запоминание сюжета, персонажей и деталей истории тренирует память и внимание.

Развитие эмоционального интеллекта – это одно из самых ценных преимуществ чтения книг с детьми. Эмоциональный интеллект (EQ) – это способность понимать, использовать, осознавать и управлять своими эмоциями, а также понимать эмоции других людей. Эта способность играет огромную роль в успешной социальной адаптации, межличностных отношениях и общем благополучии ребенка. Книги представляют широкий спектр персонажей, испытывающих различные эмоции в разных ситуациях. Дети узнают о радости, грусти, страхе, гневе, удивлении, любви, зависти, обиде и многих других эмоциях. В книгах не только показывают, какие эмоции испытывают персонажи, но и описывают, как эти эмоции проявляются внешне (выражение лица, жесты, голос)

и внутренне (ощущения в теле, мысли). Так же они помогают детям понять, что вызывает те или иные эмоции, и к каким последствиям они могут привести.



Формирование нравственных ценностей – это одна из важнейших задач воспитания ребенка, и чтение книг играет в этом процессе ключевую роль. Нравственные ценности – это фундаментальные принципы, которые определяют, что хорошо и что плохо, правильно и неправильно, справедливо и несправедливо. Они служат ориентиром для поведения, принятия решений и построения

отношений с другими людьми. Книги часто представляют конфликт между добрыми и злыми силами, показывая, что добро всегда побеждает зло. Так же ребенок знакомится с положительными персонажами, которые совершают добрые поступки, и с отрицательными персонажами, которые совершают злые поступки. Книги показывают, к каким последствиям приводят добрые и злые поступки, что помогает ребенку понять, что добро всегда вознаграждается, а зло наказывается.

Укрепление связи между родителями и детьми – это один из важнейших аспектов воспитания, и совместное чтение книг является замечательным способом для достижения этой цели. В современном мире, когда родители часто заняты работой и другими делами, важно находить время для качественного общения с детьми, и чтение может стать прекрасным способом установить более глубокую и доверительную связь.

Чтение с ребенком – это время, которое вы посвящаете только ему, откладывая все свои дела и заботы. Это показывает ребенку, что он важен и значим для вас. Когда чтение проходит в теплой и уютной обстановке создает чувство комфорта и безопасности, способствует расслаблению и доверительному общению. Также оно может быть не только полезным, но и приятным времяпрепровождением, которое доставляет удовольствие и родителям, и детям.

Подготовка к школе – это важный этап в жизни ребенка и его семьи, и чтение книг играет в этом процессе ключевую роль. Регулярное чтение способствует развитию навыков и умений, необходимых для успешного обучения в школе, и формирует положительное отношение к учебе. Регулярное чтение вслух помогает ребенку освоить навыки чтения, необходимые для успешной учебы в школе. Чтение стимулирует любознательность, интерес к познанию нового, желание учиться. Большой словарный запас облегчает понимание учебных материалов.

Улучшение сна – это еще одна важная причина, по которой рекомендуется читать книги с детьми, особенно перед сном. Качественный сон необходим для полноценного физического и психического развития ребенка, а также для его хорошего самочувствия и настроения. Чтение перед сном помогает расслабиться, снять стресс и настроиться на отдых, улучшает качество сна.

Чтение книг с детьми – это не только полезно, но и приятно. Это время, проведенное вместе, которое останется в памяти на всю жизнь.



Инвестируйте время в чтение с вашим ребенком, и вы подарите ему не только знания, но и любовь к литературе, которая будет сопровождать его на протяжении всей жизни.

